

二十国集团领导人峰会闭幕

承诺加快实现强劲、可持续、平衡和包容增长

新华社新德里9月10日电 二十国集团领导人第十八次峰会10日在印度首都新德里闭幕,峰会通过《二十国集团领导人新德里峰会宣言》,承诺采取切实行动应对全球挑战。

宣言表示,全球经济增长和稳定的不利因素仍然存在,层出不穷的挑战和危机逆转了落实2030年可持续发展议程的进程。宣言强调支持可持续、包容和公正的全球转型的发展模式,不让任何一个人掉队。二十国集团领导人决心以伙伴关系推进具体行动,并承诺加快实现强劲、可持续、平衡和包容增长,全面有效落实2030年可持续发展议程。

宣言重申通过重振多边主义、改革和国际合作应对挑战,确保发展中国家在国际经济和金融机构决策过程中有更大的代表性和发言权。宣言重申以世贸组织为核心的多边贸易体制,反对保护主义,为各方营造有利的贸易和投资环境。推进世贸组织改革,在2024年前建立运转良好的争端解决机制。确保贸易政策和环境政策相互支持,符合世贸组织和多边环境协议。

宣言呼吁发达国家履行官方发展援助承

诺,表示支持联合国2023年可持续发展目标峰会,强调落实《昆明-蒙特利尔全球生物多样性框架》。

宣言欢迎非盟成为二十国集团永久成员,将通过《二十国集团(杭州峰会)支持非洲和最不发达国家工业化倡议》等继续对非洲支持。

二十国集团领导人下一次峰会将于2024年11月在巴西里约热内卢举行。

新华社新德里9月9日电 二十国集团成员在9日举行的峰会上达成一致,邀请非洲联

盟(非盟)成为正式成员。

在峰会现场,非盟轮值主席、科摩罗总统阿苏马尼在各国代表的掌声中,代表非盟入席就座。

非盟委员会伙伴关系和资源调动司总干事拉朗德说:“被接纳为二十国集团正式成员,这有助于非盟在全球层面的政策制定中发出强有力声音,进一步促进世界发展。”

中国是第一个明确表态支持非盟加入二十国集团的国家,并支持非盟在全球治理中发挥更大的作用。

地震遇难者逾2000 摩洛哥哀悼3天

无法得知多少人被困 伤亡人数预计将攀升



救援人员在废墟中工作



图2

摩洛哥内政部10日晚说,该国8日晚发生的强烈地震已导致2122人遇难,2421人受伤。国王穆罕默德六世宣布全国哀悼三天,下令皇家武装部队出动救援队。目前无法得知地震废墟下有多少人被困,伤亡人数预计将持续攀升。

废墟里徒手挖人

地震震中位于摩洛哥第三大城市马拉喀什西南约71公里处的偏远山区,不少村庄失去供电和通信服务,一些道路被跌落的巨石阻拦,影响救灾进度。

路透社记者在震中附近的艾米兹米兹村看到,倒塌的砖墙阻断了当地狭窄的街道,导致大型机械设备无法进场,救援人员被迫在废墟里徒手挖人。该村唯一一家还营业的杂货铺外排起长队,灾民们急需各种生活物资。

村民阿扎瓦想起地震那一刻仍心有余悸:“我觉得脚下的地在晃动,房屋倾斜,赶

紧带孩子跑到屋外。但我的邻居一家四口就没这么幸运了,父子俩的遗体已找到,母女仍下落不明。”

在马拉喀什以南约40公里的艾斯尼,几乎所有房屋被毁,村民们不得不露天过夜。村民伊特里说:“我的邻居们还困在废墟里,大家正竭尽所能营救他们。”

被联合国教科文组织列入世界文化遗产名录的马拉喀什古城也受地震波及,社交媒体上流传的视频显示,一部分城墙出现裂缝甚至倒塌。历史悠久的库图比亚清真寺受损,寺内69米高的宣礼塔被称作“马拉喀什的屋顶”。

震级高且震源浅

摩洛哥国王穆罕默德六世9日宣布全国进入为期三天的哀悼期,公共场所下半旗志哀,同时下令皇家武装部队出动救援队并设立野战医院。

摩洛哥尚未正式向国际社会寻求援助,

不过,法国、德国以及2月刚刚经历地震的土耳其等国已经表示愿意提供帮助。摩洛哥邻国阿尔及利亚也表示将对摩洛哥开放领空,允许运送人道主义物资和伤员的飞机入境。阿尔及利亚2021年与摩洛哥断交,对摩洛哥关闭领空。

美国地质调查局测定,此次地震震级6.8级,震源深度18.5公里。摩洛哥国家地质监测机构则说,地震震级7.0级,震源深度8公里。

法国蒙彼利埃大学地质专家韦尔南表示,这次地震震中虽然不在地质活动最活跃的地区,但由于震级高、震源浅,破坏力极大,加上当地建筑抗震性能差,房屋倒塌造成的伤亡人数多。

这是1960年以来摩洛哥致死人数最多的地震。1960年,摩洛哥南部大西洋城市阿加迪尔发生5.8级地震,上万人遇难。2004年,摩洛哥胡塞马地区发生6.4级地震,600多人死亡。 王宏彬(新华社专稿)

岸田文雄宣布 本周改组内阁

新华社上午电 日本首相岸田文雄10日说,他最早将于13日改组内阁,并调整执政党自民党高层人事安排。

岸田当天在印度出席二十国集团会议期间告诉媒体记者,他将在11日返回日本后与相关人士协调,最早将于13日公布自民党高层人事调整方案和新内阁人选。当被问及人事调整的具体内容时,岸田拒绝回答。

日本《读卖新闻》等媒体援引政界消息人士的话报道,现任内阁中,经济产业大臣西村康稔、数字大臣河野太郎、经济安全保障担当大臣高市早苗、国土交通大臣齐藤铁夫有望留任,内阁官房长官松野博一可能留任,也可能在新内阁或自民党高层担任其他要职。此外,岸田还考虑增加女性内阁僚数量。

自民党高层人事方面,干事长茂木敏充和副干事长森山太郎预计留任,选举对策委员长森山裕有望继续担任要职。

尼日尔民众示威 要求法国撤军

新华社阿比让9月9日电 2日以来,数千名尼日尔民众聚集在首都尼亚美南部法国军队驻地前,高喊“法国人离开尼日尔”的口号,要求法国驻军无条件撤离尼日尔。

“我们举行示威的目的就是要让法国看到尼日尔人民保卫国家主权的决心。”一名参与示威的尼日尔人说。

参与示威的尼日尔退休大使与总领事协会成员阿卜杜杜说,政变当局已不承认此前尼日尔同法国的军事合作协议,但现在1500名法军士兵仍驻扎在尼日尔首都,“尼日尔人民无法接受这样的强权行径”。

尼日尔曾是法国殖民地,法国不承认尼日尔政变当局。法国总统马克龙10日表示,如要调整法国在尼日尔驻军,法国的协调对象只能是尼日尔合法政府,而非政变军人。



2023年9月11日新刊目录

Editorial 新民一周

03 奥本海默的美国

Cover Story 封面报道

06 漩涡中的大英博物馆

08 史无前例的2000件文物被盗 大英博物馆迷雾重重

12 流失的中国文物, 何时能够回家?

16 博物馆安保, 为什么这么难?

20 博物馆里的光影厮杀

24 艺术仿制产业的“红与黑”

Culture 文化

38 2023: 电影的夏天

42 一秒入戏, 你我都是苏东坡

2023全年订阅优惠价¥408

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

Sci & Tech 科技

48 信息泄露、算法歧视、数字资产风险…… 数字信任如何建立?

Society 社会

60 困境里的网约车司机, 能否迎来春天?

64 “开大众出租更暖心, 有保障”

Money 财富

52 上海商业实体浴火重生